

太钢代县矿业公司年检狠抓安全工作

本报讯(通讯员 刘艳云)太钢代县矿业公司球团系统年检开始以来,不仅提出一切服从安全的口号,更将安全管控责任和管控细节严格落到实处,时刻以安全为先,处处为安全让路,使参检人员深刻感受到了该公司狠抓年检安全的决心和力度。

每日检修例会安全通报要上“头条”。以往检修例会汇报要从进度开始,今年特别将安全通报放在了第一位,目的就是增强各检修方的高度重视。“××单位职工高空作业安全带系挂不规范、××单位施工人员在厂区内穿拖鞋……”一般违章、严重违章、红线违章通报毫不留情。是否遵守检修安全标准不仅是扣款这么简单,严重者

会影响到能否继续承包该公司检修,所有外委参检单位丝毫不敢含糊。

现场安全管控要放“头条”。在“一切服从安全”的检修理念下,该公司出台了检修安全管理办法,实行项目负责制,要求外协现场负责人紧盯现场,坚决杜绝一人管控多个区域的现象,同时严格准入手续办理,其参检人员要佩戴胸卡,特殊工种人员必须附相关证件复印件。该公司球团部安全管理人员、各作业区主管、副主管、安全员、设备点检组长每人至少跟踪承包区域两项关键(高危)检修项目作业标准或单项安全措施的执行情况,每日进行通报。在现场,随处可以看到佩戴安全监督

红袖标的安全检查人员,形成了安全警示氛围。

公司领导带队大检查、“点对点”督查抢“头条”。该公司党委书记、经理对年检总体负责,对年检期间安全管控组织检查,对重点项目随机抽查;其他领导按照职责分工,带领分管科室对高风险项目、重点项目开展安全大检查。安全管理科整体策划工作方案,设备能源科具体负责A级检修项目的“点对点”安全管理方案与执行,厂(部)具体负责A级以下检修项目“点对点”安全管理。这种安全管控模式,在检修管理中确实抢到了“头条”,对多方形形成安全震慑和压力,为检修安全提供了保障。

安全工作从放下手机开始

通讯员 段建荣

随着科技的发展,各种各样的电子产品不断进入我们的生活,改变着我们原有的生活方式。尤其是智能手机的普及,手机已经逐渐侵占了我们生活的每一个角落,都分不清到底是人控制手机,还是手机控制人了。人与手机的亲密胜过了人与人的亲密。

随着手机功能的不断扩展,QQ、微信、微博、影视、游戏、商城等一系列软件和网站的嵌入,手机不仅用来打电话、发短信,还可以社交、网购、看新闻、追剧、玩游戏等,承载着我们生活中的很多个功能。不但给我们的信息和情感交流带来便利,也丰富了我们的日常生活。尤其是上班比较枯燥,美滋滋地掏出心爱的手机。“两耳不闻窗外事,一心只为刷手机”,时间长了,腰酸背痛腿抽筋,眼睛也极不配合,看啥看不清,云里雾里的,有好几次险些从爬梯上摔下来,一想起心有余悸。

直到一天,我们突然接到了上级的通知,上班禁拿手机,这个消息让我们感觉上班是度日如年。想偷偷拿吧,又没那个胆量,听说有好几位同事因为带手机已经受到了很严厉的处分。于是上班我开始频繁地进出厂房,频繁地在厂房周围溜达。慢慢发现了许多的问题,如皮带起毛边了,影响转车,赶快告知班长及时处理;二号减速机声音有些异常;皮带头部油管渗油;厂房周围杂草太多,及时清理等等。工作得到了领导的赞许,工作更加有劲了,再也不是以前那个自己了。

惊喜地发现,放下手机,我的视力也恢复了不少,困扰多年的颈椎病也慢慢好了,人际关系也有了很大的改善。针对现场存在的一些隐患,我及时提出了许多整改的宝贵建议,并积极参与整改,工作中的主人翁精神一点一点地体现出来。

放下手机,我可以将全部的精力都投入到工作中去,在工作中寻找乐趣,做真实的自己,努力发现美好的世界,让我们一起加油吧!



近日,太钢尖山铁矿成品动力部组织职工开展“110kV变电站电气设备着火”应急处置演练活动,提升本单位应急处置方案的适应性和可操作性,完善应急管理体系。同时,提升了职工在突发情况下的处理事故能力。图为参与演练的安全引导人员向消防救援人员告知模拟现场设备着火点、起火原因等。
郑惠摄

(上接第一版)党的基层组织要认真贯彻党章党规要求,做好党员和群众的思想政治工作。坚持党要管党、全面从严治党,以党的政治建设为统领,坚持思想建党和制度治党相统一,把思想政治工作落实到党的各项建设之中。加强党对国家和社会的全面领导,善于运用思想政治工作和体制制度优势,推动经济社会发展、管理社会事务、服务人民群众,保证党和国家各项事业始终沿着正确方向前进。

《意见》指出,要深入开展思想政治教育。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民,健全用党的创新理论武装全党、教育人民工作体系,增进对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。推动理想信念教育常态化制度化,广泛开展中国特色社会主义和中国梦宣传教育,弘扬民族精神和时代精神,加强爱国主义、集体主义、社会主义教育,加强马克思主义唯物论和无神论教育。培育和践行社会主义核心价值观,加强教育引导、实践养成、制度保障,推动社会主义核心价值观融入社会发展和百姓生活。加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史和形势政策教育,引导党员、干部、群众旗帜鲜明反对历史虚无主义,继往开来走好新时代长征路。加强社会主义法治教育,深入学习宣传习近平法治思想,在全社会普遍开展宪法宣传教育,有针对性地宣传普及法律、

法规和法理常识,加大党章党规党纪宣传力度。增强忧患意识、发扬斗争精神,广泛开展防范化解重大风险宣传教育,总结新冠肺炎疫情防控斗争经验,以自觉的斗争实践打开新天地、夺取新胜利。

《意见》指出,要提升基层思想政治工作质量和水平。加强企业思想政治工作,把思想政治工作同生产经营管理、人力资源开发、企业精神培育、企业文化建设等工作结合起来,在思想上解惑、精神上解忧、文化上解渴、心理上解压。加强农村思想政治工作,加强农村精神文明和思想道德建设,开展弘扬时代新风和移风易俗行动,抵制腐朽落后文化侵蚀,培养有理想、有道德、有文化、有纪律的新时代农民。加强机关思想政治工作,坚持把带头做到“两个维护”作为机关思想政治工作的首要任务,深化政治机关意识教育,开展模范机关创建活动,开展对党忠诚教育,开展作风建设专项整治行动,努力建设讲政治、守纪律、负责任、有效率的模范机关。加强学校思想政治工作,加快构建学校思想政治工作体系,实施时代新人培育工程,完善青少年理想信念教育齐抓共管机制,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。加强社区思想政治工作,健全社区党组织领导基层群众性自治组织开展思想政治工作的相关制度,加强社区思想政治工作网格化建设,统筹发挥社会力量协同作用,使思想政治工作真正深入到群众生

产和生活中去。加强网络思想政治工作,深入实施网络内容建设工程,加强网络传播能力建设,依法加强网络社会管理,推动思想政治工作传统优势与信息技术深度融合,使互联网这个最大变量变成事业发展的最大增量。做好各类群体的思想政治工作,开展思想政治引领行动,把广大群众团结凝聚在中国特色社会主义伟大旗帜下。

《意见》指出,要推动新时代思想政治工作守正创新发展。巩固壮大主流思想舆论,坚持正确政治方向、舆论导向、价值取向,把思想政治工作融入到主题宣传、形势宣传、政策宣传、成就宣传、典型宣传中,落实到党报党刊、电台电视台、都市类报刊和新媒体等各级各类媒体,不断提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。深化拓展群众性主题实践,充分利用重要传统节日、重大节庆日纪念日,发挥礼仪制度的教化作用,丰富道德实践活动,推动形成适应新时代要求的思想观念、精神面貌、文明风尚、行为规范。更加注重以文化人以文育人,深入实施文艺作品质量提升工程,深入实施中华优秀传统文化传承发展工程,推进城乡公共文化服务体系一体建设,更好满足人民精神文化生活新期待。充分发挥先进典型示范引领作用,深化时代楷模、道德模范、最美人物、身边好人等学习宣传,持续讲好不同时期英雄模范的感人故事,探索完善先进模范发挥作用的长效机制,把

榜样力量转化为亿万群众的生动实践。切实加强人文关怀和心理疏导,健全党员领导干部联系基层、党员联系群众的工作制度,健全社会心理服务体系 and 疏导机制、危机干预机制,建立社会思想动态调查与分析研判机制,培育自尊自信、理性平和、积极向上的社会心态。

《意见》强调,要构建共同推进思想政治工作的新格局。完善领导体制和工作机制,完善党委统一领导、党政齐抓共管、宣传部门组织协调、有关部门和人民团体分工负责、全党全社会共同参与的思想政治工作大格局。打造专兼结合的工作队伍,配齐配强思想政治工作骨干队伍,充实优化兼职工作队伍,不断壮大志愿服务工作队伍,有计划有步骤地开展全员培训,深化思想政治工作专业人员专业技术职务评聘制度改革,培养思想政治工作的行家里手。用好各级各类文化设施和阵地,加强各级各类党员教育培训基地、爱国主义教育基地等的规划建设和管理使用,继续推动公共文化设施向社会免费开放,建设基层思想政治工作示范点。建立科学有效的评价考核体系,建立内容全面、指标合理、方法科学的思想政治工作测评体系,将测评结果纳入落实全面从严治党主体责任情况监督检查和巡视巡察内容,纳入党政领导班子、领导干部年度考核评价内容,把“软指标”变为“硬约束”。